

新修订的食品安全法实施条例将于今年12月1日正式实施

# 强化对违法违规行为的惩罚

新华社北京11月12日电(记者赵文君)新修订的食品安全法实施条例将于今年12月1日正式实施。国家市场监督管理总局副局长孙梅君12日介绍,条例强化对违法违规行为的惩罚,如增设“处罚到人”制度、最高可处法定代表人及相关责任人年收入10倍罚款。

孙梅君12日在国务院新闻办公室政策例行吹风会上介绍了条例的相关修订重点。

条例针对具体问题提出了明确监管举措,如禁止利用会议、讲座、健康咨询等任何方式对食品进行虚假宣传;对特殊食品检验、销售、标签说明书、广告等管理作出规定;禁止发布没有法定资质的检验机构所出具的检验报告;明晰了进口商对境外出口商和生产企业的审核内容等。为进一步提高监管工作效能,提出建设食品安全职业化检查员队伍;对企业内部举报人给予重奖;制

定并公布食品中非法添加物质名录、补充检验方法等。

在回应百姓关心的猪肉消费市场问题时,孙梅君介绍,猪肉食品安全有保障。今年以来,全国市场监管部门共抽检猪肉产品2.3万批次,样品的总体合格率99.5%。同时,市场监管部门对于发现的违法违规行为重拳打击,绝不姑息,依法查处捏造散布涨价信息哄抬价格等违法行为,坚决维护公平竞争的市场环境。

2019年大熊猫最新数据发布

## 全球圈养大熊猫数量达600只

新华社成都11月12日电(记者余里)2019年共繁殖大熊猫37胎60只,存活57只,全球圈养大熊猫数量达到600只。同比2018年,圈养大熊猫数量净增52只,增长率为9.31%。

11月12日,以“大熊猫繁育与技术研究”为主题的大熊猫繁育技术委员会2019年年会在成都举行开幕式。开幕式上,国家林草局野

生动植物保护司一级巡视员贾建生首次发布了2019年最新大熊猫数据。

圈养大熊猫种群数量再创新高,健康、有活力、可持续发展的圈养种群已基本形成。以此为基础,为促进野生种群茁壮的大熊猫野化放归研究工作也正稳步开展。

以成都大熊猫繁育研究基地等为主体的圈养大熊猫科研繁育机

构,深入推动技术创新,建立了四川省濒危野生动物保护生物学重点实验室,与数十家国际保护机构和组织建立了科研合作关系,累计取得了近百项国家专利和重大科技成果。

攻克了大熊猫配种、繁殖、育幼方面的难题,并通过全国大熊猫繁育配对,推动基因交流,进一步加强了大熊猫遗传学研究与管理。

## 敲门嫂



江西省新余市渝水区新钢街道含笑社区有这样一群人,5年多来,他们每天主动去敲社区空巢、独居老人的门,拉拉家常问声好,帮助行动困难的老人干一些力所能及的家务,被人们亲切地称为“敲门嫂”。

新华社记者 彭昭之 摄

## 传承者



藏族传统黑陶是青海省果洛藏族自治州班玛县一张响亮的名片。近年来,班玛县涌现出一批优秀的藏族黑陶传承者,他们在传承保护藏族黑陶传统制作工艺的同时,改变原来家庭作坊自产自销的经营模式,成立公司,并向村民传授制陶技术,带领村民增收。

新华社记者 张龙 摄



## 千年银杏美

位于北京市海淀区的大觉寺始建于辽代,寺内一株古银杏树树龄已逾千年,至今枝繁叶茂,被誉为“银杏树王”。每年秋末冬初都吸引人们纷纷前来观赏。图为昨日,一名汉服爱好者在银杏树旁留影。

新华社记者 尹栋逊 摄

## 空气质量全省“拖后腿”

辉县市、卫辉市、汤阴县和尉氏县被约谈

新华社郑州11月12日电(记者牛少杰)11日下午,因空气质量排名落后等原因,河南省辉县市、卫辉市、汤阴县和尉氏县被河南省污染防治攻坚办公开约谈。

约谈分别通报了四县(市)的主要问题:辉县市环境质量持续恶化,月排名在全省115个县(市、区)中持续靠后,企业污染问题突出;建材等行业使用大量柴油货车开展运输作业,严重影响环境空气质量;市区限高杆特别是新辉路限高杆屡次发生闯岗、撞杆,重型车辆严重堵塞等现象,反映出辉县市在重型柴油货车管控方面仍

然存在漏洞,“三联单”管理不规范,甚至还存在使用假冒“三联单”的现象。

截至10月31日,卫辉市PM10、PM2.5、NO2年累计浓度、优良天数等多项指标处于全省倒数水平,企业排放和重型车污染问题突出;小时数据显示,卫辉市NO2小时浓度频繁于夜间22时至凌晨3时出现120微克/立方米以上的高值。

尉氏县月排名在全省115个县(市、区)中持续靠后,SO2排放形势严峻;空气质量监测站点中,尉氏县审计局站点多项污染物检测数据处于较差水平,尤其是SO2小时浓度

常于夜间出现50微克/立方米以上的高值,最高可达353微克/立方米,严重影响当地环境空气质量的改善。

截至10月31日,汤阴县PM10、PM2.5、NO2年累计浓度在安阳市4县中均为倒数第一,优良天数也最少。

河南省污染防治攻坚办要求四县(市)以空气质量“只能更好、不能变坏”为底线,严格落实党政同责、一岗双责等要求,进一步增强责任感、紧迫感和使命感,夯实责任,狠抓落实,健全机制,促进环境空气质量加快好转。

## 比技能



11月12日,参加砌筑工比赛的选手在现场切割砖块。

当日,2019年“三区三州”职业技能大赛在云南省昆明市开赛。来自云南、四川、西藏、新疆等6个省区的211名选手将同台竞技,向焊工、中式烹调师、砌筑工等9个比赛项目的金牌发起冲击。

新华社记者 江文耀 摄